

中小学学生午休课桌椅通用技术要求国家标准出台

市场监管总局(国家标准委)近日批准发布《中小学学生午休课桌椅通用技术要求》(GB/T 46016—2025)国家标准,将于2026年2月1日正式实施。该标准根据学生身体发育特点,从设计、生产、检验、使用全流程作出规定,让午休课桌椅更舒适、安全、耐用。

标准要求午休课桌椅形态尺寸兼顾学习与午休的舒适。上课时,小学课桌高度在455毫米—730毫米之间,中学课桌高度在565毫米—790毫米之间,椅子的座面宽至少达到360毫米,以保证坐姿端正。午休时,椅子能展开成躺姿,整体长度不少于1050毫米,靠背能放倒到135度以上,头枕宽、长分别至少达到180毫米、100毫米,搁腿的地方宽、长分别不少于250毫米、100毫米,学生能舒展身体好好睡觉。桌子下方的空间也有讲究,小学的桌子净空高和座面的高度差不小于110毫米,中学的不小于150毫米,既能让腿活动自如,又避免午休时身体蜷缩导致不适。

标准对午休课桌椅的材料、性能和结构作出严格规定。在材料方面,要求桌面、椅面等塑料件抗冲击、耐老化,表面漆膜经得起水、潮气和摩擦,桌面沾了墨水、印泥之类的污渍,用普通橡皮就能擦干净。在结构和耐用性方面,要求午

休状态下椅子能承受多重重量测试,挂钩挂5公斤物品不损坏,搁腿部件用2万次不会断,调节、折叠等功能用1万次还能正常使用。

标准明确午休课桌椅从出厂到使用全链条质量保证要求。出厂前,每批产品都要抽样,检查外观、尺寸、结构安全等项目,防止不合格产品流入校园。如果产品的结构、材料、工艺有大改动,或者停产后半年再生产,需要进行全面检验,确保核心性能达标。来源:新华网

电影《营救飞虎》北京首映 取材东江纵队营救盟军飞行员真实事件

8月31日,由华夏电影发行有限责任公司领衔出品的抗战电影《营救飞虎》在北京举行首映礼。影片导演兼编剧刘浩良携领衔主演韩庚、米切尔·霍格等亮相,与首批观众进行面对面交流,映后交流气氛热烈,“看得过瘾”成为现场最高频的关键词。据悉,影片将于9月3日全国公映。

影片讲述了1944年援华美军飞虎队飞行员詹姆斯(米切尔·霍格 饰)执行任务时被日军战机击落并俘虏,我党潜伏人员方少(韩庚 饰)与东江纵队港九大队队员临危受命,联手展开惊险营救的故事。

《智取威虎山》《十月围城》的编剧吴兵称赞影片“精准捕捉了那个时代的精神世界”;《野孩子》的制片人吕旭被演员表演打动;《我本是高山》的制片人吴妍特别点赞片中“女性力量与演员们真实细腻的表演赋予角色的层次感。”

电影不仅触动了成年人,还吸引了不少儿童观众

到场。一位小观众表示看完影片后更加坚定了自己想要成为飞行员的梦想。还有一位小朋友则特意为了韩庚饰演的虾米送上糖果和创可贴,希望“她(虾米)以后不再受苦、受伤”。

在影片中,詹姆斯将八音盒留给了虾米,八音盒响起的感人旋律是中国观众非常熟悉的《送别》,这首由李叔同填词的歌曲改编自一首美国歌曲《梦见家和母亲》。首映现场,有观众向远道而来的米切尔·霍格赠送了刻录此曲的八音盒,引发全场轻声合唱,温情时刻令人动容。那一刻,银幕内外情意相通、同频共振。

观众在映后采访时表示,影片激烈酣畅的动作戏、紧张刺激节奏,“让人把一个夏天的闷气都释放了”。

电影《营救飞虎》由华夏电影发行有限责任公司领衔出品,珠江电影集团有限公司、深圳电影制片厂有限公司、五洲传播中心、上海三次元影业有限公司出品。9月3日,大银幕一起“胜利相见”!来源:学习强国



这是9月3日拍摄的《中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年》纪念邮票小版票。

9月3日,中国邮政发行《中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年》纪念邮票1套13枚、小型张1枚,全套面值为20.8元。

该套纪念邮票以反映中国14年抗战历程为主线,以重要战役战斗为展示重点,以抗战题材雕塑为主要表现形式,以历史照片等为背景进行创作。

来源:新华网

教育部启动第二期尊师惠师公益行动

记者从教育部获悉,在第41个教师节来临之际,教育部启动第二期尊师惠师公益行动,由中国教育装备行业协会联合多家社会爱心企业,聚焦教师实际需求,提供专属优惠服务,并于近日在京举行签约仪式。

第二期共18家企业参与签署合作框架协议,在办公软件、汽车、住房、日用商品、影音、餐饮及出行等多个领域,为教师群体提供实实在在优惠服务,大力营造尊师重教

良好社会风尚,切实增强教师的职业荣誉感与幸福感,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,推动形成优秀人才争相从教、教师尽展其才、好老师不断涌现的良好局面。

此外,各省陆续推出地方尊师惠师举措,各项优惠服务清单通过移动端“中国教师”小程序(微信、支付宝端口)“惠师服务”“地方惠师”专区集中发布,广大教师可登录进行实时查询了解。来源:中新网



9月3日,中国队球员杨皓宇(中)在比赛中拼抢。当日,在陕西西安举行的2026亚足联U23亚洲杯预选赛D组第一轮比赛中,中国队2比1战胜东帝汶队。

来源:新华网

辽宁沈阳三生飞豹篮球俱乐部9月1日通过官方社交媒体宣布,功勋球员韩德君正式告别职业篮球赛场,结束其辉煌的职业生涯。

辽宁队在公告中称,自2007年加盟辽宁男篮以来,韩德君将18年的热血与青春毫无保留地奉献给了这片他深爱的土地。这位被广大球迷亲切称为“功夫熊猫”的球员,不仅以扎实娴熟的内线技术、不屈不挠的比赛作风赢得尊重,更以谦逊宽厚的人格魅力成为辽篮精神的象征。

38岁的韩德君帮助辽宁男篮四次夺得中国男篮职业联赛(CBA)总冠军,两次斩获全运会冠军。个人成绩方面,他目前在CBA历史总篮板榜上名列前三,历史总得分榜居前十,多次入选CBA全明星阵容。

辽宁队在公告中深情写道:“谢谢你,大韩!谢谢你十八年如一日地奔跑、坚守、付出!谢谢你将最美好的年华献给了辽篮!谢谢你用奋斗为我们带来那么多激动人心的时刻!也谢谢你始终以低调和真诚,成为中国篮球的正能量榜样!”来源:新华网

辽宁队老将韩德君告别职业篮球赛场